

重要服務提醒 Yahoo奇摩 服務條款更新通知 昨天

國務院副總理劉鶴 財長劉昆



中時電子報

6.9k 人追蹤

追蹤

記者許昌平／綜合報導 2018年3月20日上午5:50

旺報【記者許昌平／綜合報導】

大陸正式確認主管財經高層官員。19日，大陸13屆全國人大1次會議投票表決，任命劉鶴為國務院副總理，劉昆為財政部長。劉鶴一向被外界視為大陸國家主席習近平的重要經濟智囊；劉昆過去主政廣東財政期間，曾推出多項財政改革。

英國媒體BBC指出，劉鶴當選副總理，被習近平視為重要經濟智囊的他正式從幕後走向台前。在經濟學家看來，中國經濟面臨多重風險，劉鶴在改革關鍵時刻擔當重任，將決定中國經濟的「氣質」，具有「分水嶺」意義。

學者型官員出線

十九大，劉鶴躋身政治局委員，一個從未在地方政府任職的官員至今日當選副總理，掌握經濟領域實權，在重視履歷的中國官場頗為罕見。香港中文大學商學院教授馬旭飛認為，劉鶴當選副總理，是給學者型官員正式權力。他系統地掌握經濟學原理，重視數字，履新後應會有基於科學的政策推出，他還有留學美國經歷，視角更加國際化。

劉鶴與習近平早有交集，劉鶴在中央任職時，兼任福建省政府顧問，習近平在福建任職時間最長，達17年，官至福建省省長。劉鶴還曾赴美國攻讀工商管理碩士，1995年在哈佛大學甘乃迪政府學院獲公共管理學位，這在同齡官員中較罕見。

香港科技大學經濟系教授樸之水 (Albert Park) 表示，劉鶴和習近平的私人關係非常重要，現在大陸經濟規模大、問題複雜，劉鶴深入改革將觸動很多利益集團，沒有習近平全力支持，很難取得成績。

劉昆是四高幹部

新任財政部長劉昆則長期在廣東工作，他曾於1988至1997年歷任廣東省政府辦公廳綜合處副處長、處長，1997至2001年任廣東省辦公廳副主任，2001至2002年任廣東省政府副秘書長，2002至2010年任廣東財政廳長，2010至2013年5月任廣東副省長，2013年5月任財政部副部長。2016年12月任人大常委會預算工作委員會主任。

據澎湃新聞報導，多位廣東財政界人士曾評價「省級幹部中真正懂財政改革的並不算多，而劉昆在這方面的水平比較高，是一員改革幹將。」在劉昆主政廣東財政期間，推出的多項財政改革，不論在力度、深度還是進度上，都走在前排。當時財政部要推什麼改革，都先到廣東取經。

另外，劉昆在廣東財政系統工作時有一個外號——「四高幹部」，「政治覺悟高、領導能力高、政策水平高以及海拔水平高（身高187公分）」。

[★下載Yahoo奇摩APP，隨時掌握最新時事，議題懶人卡一次看懂！](#)

看這些話題的相關文章： [劉鶴](#) [習近平](#) [劉昆](#) [國務院副總理](#) [財政部長](#) [廣東](#)

財經頭條

- 創新高！賴揆：勞工斗
- 勞動節上班 勞局教資
- 今個夏日，想學劉佩玥 Dream Beauty Pro Spons
- 台多斷交 經部：跟進
- Panasonic子公司涉賄
- 個資政策談不攏 What
- 多明尼加斷交 新日光
- 董監改選煙硝味濃 台積電
- 調查：勞工幸福指數5
- 平鎮大火奪7命，責任

接下來要閱讀的內容

[50輛悍馬車將不追回？](#)
三立新聞網 setn.com

[油漆工月入30萬...爽開紅！兼差曝光女友淚崩](#)
EBC東森新聞

[全身發癢！墾丁南灣遭海](#)
TVBS新聞網